

**ЗДОРОВЬЕ** ..... 28

**Худой, собранный, энергичный**  
Вероника Скворцова рассказала о том, как выглядит успешный человек



**СПЕЦРЕПОРТАЖ** ..... 14

**Вор должен**  
Как прораб под предлогом капитального ремонта нагрел стариков на миллионы

**Тираж номера 3 293 097**



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

17

# Российская Газета



№ 237 (7403)  
19–25 октября 2017  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 20 ОКТЯБРЯ → СУББОТА 21 ОКТЯБРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 22 ОКТЯБРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 23 ОКТЯБРЯ → ВТОРНИК 24 ОКТЯБРЯ → СРЕДА 25 ОКТЯБРЯ → ЧЕТВЕРГ 26 ОКТЯБРЯ



**ЗАКОНЫ** С пятницы сотрудники ДПС смогут останавливать водителей по всей дороге... 4

## По обочине

**КОШЕЛЕК** ..... 5 **ПОДРОБНОСТИ** ..... 6 **ОПЫТ** ..... 27 **БЕЗОПАСНОСТЬ** ..... 36

Крым попал на деньги. Банк России ввел в обращение банкноты номиналами 200 и 2000 рублей

Старики на сдачу. В России стремительно растет число подпольных домов престарелых

Переворот на блюде. В школах Казани вместо фастфуда кормят домашней едой

Как выжить в осеннем лесу. Уходя в чащу, не забывайте дома голову и телефон

## ЮГ РОССИИ



**Плюс десять**  
В Калмыкии вырастет зарплата бюджетников

НА 10 ПРОЦЕНТОВ планируется повысить оклады некоторым категориям работников бюджетной сферы республики уже с 10 ноября. Эта индексация предусмотрена в рамках одного из майских указов президента РФ. К примеру, зарплата медперсонала в среднем вырастет до 17,7 тысячи рублей. В общей сложности на повышение оплаты труда работникам бюджетной сферы в 2017 году потребуется около 283,7 миллиона рублей.

# Новоселье на руинах

Людей из аварийного дома переселили в разваливающеся общежитие

### ЖИЛЬЕ

Роман Мерзляков, Волгоград

На окраинах Волгограда немало ветхого жилья. Улица Жолудева одна из самых колоритных. Только краски здесь грустные. Полная разруха. И даже если дом признали аварийным, это еще не значит, что его жильцам сразу дадут новую квартиру.

Мать-одиночка Евгения Фень переселилась из закрытого и признанного непригодным для обитания дома №20 в соседний, восемнадцатый. Выглядят оба здания, честно говоря, одинаково. Прописана женщина по-прежнему в старой квартире. Она опасается, что иначе ее навсегда оставят в новом жилище, которое, того и гляди, развалится.

— Уже год прошел с момента переезда. Обращались в департамент по жилищной политике Волгограда, в администрацию района. Ответ один: денег нет. По оценке на приобретение новых квадратных метров мне должны выплатить 709 тысяч рублей. Остается судиться. Но на адвоката надо 40 тысяч рублей. Где мне взять такие деньги? — говорит Евгения.

Удачливее оказались люди, которые жили в муниципальных квартирах. Тех расселили сразу. А вот собственникам пообещали выплатить положенное в трехмесячный срок. Прошло уже в четыре раза больше времени.

Давайте заглянем в дом №18 из маневренного фонда. Ведь не сразу и догадаешься, что дом послевоенный. Проще поверить, что его не стали восстанавливать после Сталинградской битвы. Настолько сильно разрушен фасад.

Обваливается и проваливается все: стены, пол, потолок. Прогнившие половицы под ногами прогибаются, как подхалим перед начальником. Дыры закрыты фанерой и коврами.

— Дальше пройдите. Сейчас упадете, — советует местная жительница Наталья Родионова и с интересом наблюдает.

Но я не падаю. Это здание никак не хотят признавать аварийным. Некоторое время назад появлялся подозрительный субъект, который обещал решить проблему, если с каждой квартиры ему заплатят по тысяче рублей. Жильцы проигнорировали предложение мошенника.

— В 2013 году Госжилнадзор сообщил, что есть все основания признать дом аварийным. А районная и городская администрация не хотят, — объясняет Родионова. — Кругом трещины. В душ люди ходят и боятся, что могут провалиться на нижний этаж. Внутри все давно плохо, а снаружи начало обваливаться в позапрошлом году.



Наталья Родионова недоумевает, как такой дом может не быть аварийным.



Дырки в полу развлекают только кошек.



Так выглядит здание, из которого переселили Евгению Фень.

### МЕЖДУ ТЕМ

В администрации города ситуацию прокомментировали так: — После признания дома № 20 по улице Жолудева аварийным и подлежащим сносу всем жителям было предложено временно переехать в помещения маневренного жилого фонда до начала процедуры расселения. Предоставив всем нуждающимся в этом жильцам помещения городского маневренного фонда, муниципалитет начал работу по их расселению. Выплата компенсации будет произведена всем собственникам без исключения в порядке очередности в рамках муниципальной программы «Жилище». В настоящее время пять семей собственников уже получили выплаты, еще две — заключили договоры мены. Что касается семей, проживающих в доме по договору соцнайма, то почти все они переселены в новые жилые помещения. Работа продолжается в плановом порядке.

## «Российская газета» спасла «Искорку»

### РЕЗОНАНС

Три месяца назад «Российская газета» написала о вопиющей ситуации, сложившейся в городе Красном Сулине Ростовской области. На всю страну прогремел скандал с питанием малышей в детском саду №16 «Искорка».

Фирма, выигравшая конкурс, регулярно недопоставляла продукты, и дети получали кашу без масла, суп — без картошки и мяса. И это коснулось не одного детского сада. Но, несмотря на жалобы родителей, администрации детских учреждений предпочитали помалкивать. И лишь заведующая «Искоркой» не побоялась вынести сор из избы и поднять шум. После чего фирма-поставщик была отстранена от обеспечения продуктами, питание детей возобновилось в соот-

ветствии с нормами. Зато заведующая вместо благодарности получила бумагу об увольнении под странным предлогом оптимизации сети детских садов.

«РГ» разобралась в сущности оптимизации, имевшей, как выяснилось, копеечный эффект (подорожности в «РГ-Неделя» №147 от 06.07.2017 г. «Каша без масла»).

И вот нам пришел официальный ответ Минобразования Ростовской области, подписанный министром Ларисой Балиной. По информации Красносулинской администрации, решение о реорганизации сети дошкольного образования путем присоединения детского сада «Искорка» к «Золотой рыбке» отменено. Эта информация уже доведена до сведения родителей и персонала детских учреждений.

ЛАРИСА ИОНОВА

## Забывтое старое

### ПРОБЛЕМА

После назначения врио главы Дагестана Владимира Васильева правительство республики решило восстановить отмененные ранее льготы на детское питание и приобретение лекарств.

Сейчас правительство Дагестана в полном составе отправлено в отставку, и чиновники работают с приставкой «исполняющий обязанности». Врио председателя правительства Абдусамад Гамидов на встрече с руководителями республиканского минздрава и минфина поручил заложить в бюджет на 2018 год средства для питания кормящих матерей и детей до трех лет, а также обеспечить лекарственными препаратами льготные категории граждан. Данная социальная программа действовала в республике до 2016 года. А затем одна за другой отменялись льготы малоимущим гражданам.

Месяц назад правительство региона отменило существовавшие с 2007 года единовременные денежные выплаты при рождении пятого и каждого последующего ребенка, десятого и последующего ребенка.

В 2016 году отменили субсидии на оплату жилья и услуг ЖКХ для многодетных семей. Также роди-

тели лишились льгот на оплату детского сада и детское питание. Всем им, чтобы стать обладателями и без того небольшого пособия, надо было перейти в категорию малоимущих. Но и после этого несколько месяцев сотни родителей не могли получить положенное по закону детское питание.

Жертвами секвестра стали и пожилые граждане. Ветераны труда жаловались на многомесячную задержку пособий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

ТИМУР АЛИЕВ, МАХАЧКАЛА

### КСТАТИ

В 2013 году Народное собрание республики, несмотря на критику прокуратуры и общественников, приняло закон о льготах ушедшим в отставку главам региона и членам их семей. За ними закрепляется охрана, транспорт, льготное медицинское обслуживание. Кроме того, сложившему полномочию руководителю ежемесячно гарантируется три четверти от его бывшей зарплаты с учетом инфляции и других коэффициентов. Позже Верховный суд Дагестана отменил льготы, распространяющиеся на членов семей экс-глав региона.

## Укол от гриппа

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

На юге страны идет вакцинация от гриппа. В предстоящий эпидсезон в Ростовской области планируется привить не менее 40 процентов населения.

За счет средств федерального бюджета в регион уже поставлена половина требуемого количества доз противогриппозной вакцины. Всего в область поступит более 1,7 миллиона доз, из которых 407 тысяч — для детей.

В прошлом сезоне на Дону удалось избежать эпидемии гриппа. Специалисты считают, что этому помогла именно массовая вакцинация: в области за счет всех источников финансирования было привито почти 1,8 миллиона человек, или 41,7 процента населения.

Напомним, бесплатно, за счет средств федерального бюджета, прививают детей с шести месяцев и до 11-го класса, студентов училищ, техникумов и вузов, призывников, беременных, пенсионеров старше 60 лет и ослабленных «хроников».

ОЛЬГА ОРЛОВА, РОСТОВ-НА-ДОНУ

### ЦИФРА

1,8

МИЛЛИОНА

человек было привито от гриппа в прошлом году в Ростовской области.